



## *Äldrenämndens handikappråd*

### **Protokoll nr 4 fört vid äldrenämndens handikappråd sammanträde torsdagen den 9 augusti 2007 kl. 14.00 – 15.30**

Justerat den 10 augusti 2007

Sylvia Stemme

Yvonne Holmberg

Ordförande Sylvia Stemme (Elöverkänsligas Riksförbund)  
Vice ordförande - - -

Ledamöter  
Inger Handell (NHR)  
Yvonne Holmberg (A & A)  
Anita Runesved (FHLIS)  
Lennart Nolte (SRF)

Förhinder: Kjell Hammar (DHR) och Johnny Sköldvall (HRF)

Dessutom var Raili Karlsson och Inger Lisslö närvarande.

- § 1 Närvarande**  
Sekreteraren noterar närvaro.
- § 2 Val av justerare**  
Utses Yvonne Holmberg att tillsammans med Sylvia Stemme justera dagens protokoll.
- § 3 Anmälan av övriga frågor samt fastställande av dagordningen**  
Rådet anmäler ett par frågor som tas upp under övrigt.
- § 4 Anmälan av protokollsjustering HKR 3/2007-06-07**  
Rådet lägger med godkännande anmälan till handlingarna.
- § 5 Anmälan av protokollsjustering ÄN 6/2007-06-19**  
Rådet lägger anmälan till handlingarna.
- § 6 Anmälan av protokollsjusteringar KPR 6/2007-06-07**  
Rådet lägger anmälan till handlingarna.
- § 7 Granskning av äldreomsorgen i Enskede-Årsta stadsdelnämnd**  
Efter genomgång av granskningsrapporten gör rådet ett allmänt uttalande avseende de äldre funktionshindrades behov.  
  
Rådet uttalar intresse för uppföljning av ärendet när stadsdelsnämnden yttrat sig över granskningen, men har för övrigt inget att erinra.
- **Uttalande**  
Under läsning av rapporten ”Granskning av äldreomsorgen 2007 i Enskede-Årsta stadsdelsnämnd” växte följande allmänna uttalande fram:

Beakta de äldre funktionshindrades speciella behov. Denna grupp är extra utsatt på grund av funktionshinder. Nedanstående punkter fokuserar på att ge största möjliga trygghet för denna grupp.

1. Information om olika funktionshinder, speciellt de dolda, ska ingå i grundutbildning och fortbildning av personal (även personal i vikariepool) samt utbildning i vårdsvenska vid behov.
2. Inrättande av en vikariepool ger trygghet, kontinuitet och service till den boende.
3. Minimera antalet personer från hemtjänsten, som utför tjänster hos en boende.
4. All personal (även personal i vikariepoolen) ska presenteras för den boende på lämpligt sätt, t ex genom besök, informationsträffar och/eller informationsfoldrar.
5. All personal som kommer till en boende ska vara informerad om vilket arbete som ska utföras och vilka speciella behov den funktionshindrade har. Den boende ska inte behöva känna kravet att själv gång på gång informera om sina behov.
6. Den boende ska i förväg informeras om vem, som t ex ska komma på kvällen och inte behöva oroa sig för detta.
7. Begränsa antalet företag inom hemtjänsten till ca: 10-12 st. Ett allt för stort utbud ställer mycket stora krav på information och stöd från biståndshandläggaren.

Vi noterar även att tillgängligheten för funktionshindrade väldigt sällan nämns. Speciellt bör man bevaka att de dolda funktionshindren beaktas.

**§ 8 För kännedom: Svar m a a granskningsrapporten över äldreomsorgen i Östermalms stadsdelsnämnd**

Rådet har ingen erinran.

**§ 9 Yttrande: Införande av kundvalssystem för vård- och omsorgsboenden inom äldreomsorg.**

Rådet har ingen erinran.

**§ 10 Referensgrupp för planering av vård- och omsorgsboenden för äldre**

Rådet har ingen erinran.

## § 11 Förvaltningschefens information

- ✓ Statligt stimulansbidrag 84,5 Mkr beviljat för fördelning enligt stadsdelsnämndernas ansökningar.
- ✓ På grund av ärendeanhopning och färdigställande till äldrenämndens septembersammanträde föreslås att nästa **möte för HKR** framflyttas till **onsdagen den 12 september**, samma klockslag och lokal, vilket rådet accepterar.
- ✓ Förvaltningen planerar två utbildningstillfällen för HKR under hösten:
  - ✓ 3 september kl. 9 – 11. **OBS ändrat datum!**
  - ✓ 8 oktober kl. 9 – 11.

## § 12 Övrigt

- **Ersättning för deltagande i andra möten än HKR sammanträde:**

Ersättning utgår för de möten förvaltningen anordnar eller då HKR beslutat om deltagande. Närvaro anmäls i efterhand till sekreteraren.

- **Deltagare till seminarium om Mat för äldre**

- 4/9 Yvonne Holmberg och Anita Runesved  
- 25/9 Lennart Nolte och Inger Handell  
*Sekreteraren vidarebefordrar anmälan*

- **Träff med borgarrådet**

Rådet uttalar intresse för att förslagsvis oktober/november inbjuda äldreborgarrådet för information och samtal.  
*Raili Karlsson vidarebefordrar önskemålet.*

- **Träff med KPR**

Rådet önskar erfarenhetsutbyte med KPR förslagsvis under våren 2008.  
Förslagsvis inbjuds KPR ordförande och vice ordförande till ett vårmöte.

Vid protokollet

Göran W Edenberg